

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

5 ЯНВАРЯ 1943 г. № 3 (6091).
ВТОРНИК Цена 20 коп.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О мерах сохранения поголовья и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» подчеркивают особое значение развития животноводства в связи с возросшими потребностями страны и, прежде всего, Красной Армии. Этот исторический документ колхозники и колхозницы Узбекистана приняли как военный приказ и, выполняя его, добились немалых успехов: передовые районы и колхозы республиканки значительно перевыполнили планы развития животноводства. Колхозники Алдынарского района выполнили план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 105,5 процента, по овцам и козам — на 100 проц. Чуский район, Наманганской области, план развития поголовья крупного рогатого скота выполнил на 144 процента, овец и коз — на 107 процентов. В Кагановском районе, Ферганской области, план развития поголовья крупного рогатого скота выполнен на 104,2 процента, овец и коз — на 100,5 процента. Выполнили также план развития животноводства Певневский и Средне-Чирчикский районы, Ташкентской области, и ряд других районов республики.

Колхозники неплохо боролась за сохранение поголовья. Колхоз «16 лет Октября», Казак-Кисайского сельсовета, Кандыжского района, Ташкентской области, полностью сохранил весь приплод. Замечательные итоги роста поголовья стада и сохранения поголовья имеет сельхозартель им. XVIII партсъезда, Куджакского сельсовета, Карасульского района (председатель тов. Алибеков).

В колхозах республики развернулось борьба за повышение продуктивности скота. Бригады колхоза им. Калинина, Карасульского сельсовета, Джентского района, добились налов молока в среднем на фуражную корову в 1100 литров.

Продолается большая работа по подготовке к зимовке скота и накоплению кормов. План заготовки кормов по Чускому району выполнен на 113 процентов. 23 колхоза Чинайского района, Ташкентской области, перевыполнили план заготовки кормов.

Успехи, достигнутые в животноводстве, были бы еще более значительными, если бы ему в достаточной мере уделялось внимание, какое требует успешная война. В этой области республике немало еще таких колхозов и районов, руководители которых не особенно, видимо, прямой связи правильной организации зимовки скота с успешным полем фронта.

Полное выполнение задания по развитию животноводства в условиях войны со стороны руководителей отдельных партийно-советских организаций областей, что, как районы, как Маркандузский, Орджоникидзевский, Верхне-Чирчикский и Бетовский, Ташкентской области, значительно недоиспользовали план развития животноводства.

Сейчас самый ответственный период в животноводстве — зимовка. Ее нужно проводить образцово, по-военному. От успешной, хорошо проведенной зимовки скота зависят главные результаты работы ферм, выполнение государственного плана развития животноводства в 1943 году.

Потери скота недопустимы в любое время. Тем более их нельзя терпеть в условиях войны, когда дорог каждый килограмм продуктов животноводства. Нельзя допускать, чтобы из-за беспечности отдельных руководителей партийных и советских организаций, руководителей колхозов и ферм произошла хотя бы незначительная потеря скота. Надо решительно устранив все, что могло бы повлиять на подобную потерю.

Главное в зимовке — это хозяйский уход за животными. Поэтому уход за скотом надо доверить людям, которые имеют опыт, любят это дело. В каждом колхозе есть немало опытных, инициативных людей, способных стать прекрасными хозяевами, доярками, телятниками, свинарами, чабанами, заводчиками фермами.

Их необходимо лучше использовать. Правильное комплектование животноводческих бригад, умелая организация труда и устранение obstacles в работе, распространение передового опыта и повышение квалификации работников животноводства — все это будет рвать успех проведения зимовки.

Колхозники немало поработали над тем, чтобы обеспечить на зимний период скот кормами. Но заготовить корма — это полдела. Нужно еще обеспечить их сохранность и правильное, хозяйское расходование. Нечего греха таить, в прошлые годы корма расходовались беспорядочно, и получалось, что с осени фуража в колхозах имелась в избытке, а весной его не хватало. Этого допустить в нынешнем году нельзя. Режим экономии — закон военного времени. Об этом должны помнить все работники животноводства, руководители колхозов. Надо, чтобы во всех колхозах корма были на строгом учете и сдааны по весу или объему заводским фермам или колхозникам, чтобы во всех колхозах на весь стойловый период были составлены месячные планы расходования кормов. Твердая норма, контроль за расходованием кормов — меры совершенно обязательны.

Советские люди, работающие на животноводческих фермах, должны постоянно чувствовать, что они трудятся на нужды обороны, что они выполняют общенациональное дело, помогают Красной Армии прожить и уничтожать немецко-фашистских захватчиков.

Работники животноводства! Ваш святой долг — провести образцово зимовку, добиться новых успехов в животноводстве, уделить помощь фронту, дать героическим защитникам родины еще больше мяса, масла, шерсти и других продуктов.

Андижанская область выполнила план развития животноводства

План развития животноводства по Андижанской области выполнен: по крупному рогатому скоту на 105,5 процента, по овцам и козам — на 100 процентов, по свиньям — на 400 процентов. Покупка скота для колхозных ферм продолжится.

Ю. БАКУЛИН, А. МУСАЕВ.

Председателю Президиума Верховного Совета УзССР тов. АХУНБАБАЕВУ

Председателю СНК УзССР тов. АБДУРАХМАНОВУ Секретарю ЦК КП(б) Уз тов. Усману ЮСУПОВУ

Президиум Верховного Совета Украинской ССР, Совет Народных Комиссаров УССР и ЦК КП(б) Украины просят передать искреннюю благодарность узбекскому народу, приславшему, в связи с 25-летием Советской Украины, братский привет украинскому народу. В дни, когда отмечалась эта знаменательная дата, части Юго-Западного фронта вступили на землю Украины. Плечом к плечу в рядах Красной Армии вместе с сынами русского, украинского, белорусского, грузинского и других народов нашей страны мужественно сражались за освобождение Украины и ее сыновья узбекского народа. Никогда украинский народ не забудет братской помощи, оказываемой ему в эти дни героическими сынами многонациональной советской семьи. Ваши теплые и волнующие слова приветствия, исполненные искренней братской дружбой, проникли глубоко в сердце украинского народа и были особенно дороги и приятны в эти грозные дни истории Украины. Получение от вас приветствия и письма узбекского народа — яркое свидетельство неразрывного братства украинского и узбекского народов и ста-

Москва, ЦК ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Колхозники Удмуртии на свои трудовые сбережения приобрели и послали в полк Станиславского фронта подразделения тяжелых танков. Комсомольцы республики на свои средства построили артиллерийский противотанковый истребительный дивизион, укомплектованный лучшими орудиями комсомольцами. Следуя благодарному патристическому пожеланию комсомольцев республики организовать сбор средств на строительство танковой колонны «Колхозник Удмуртии». Собрано и сдано в Государственный банк 41 миллион рублей. Сбор средств проходит успешно, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Удмуртии коммунистической партии, своему любимому вождю и учителю товарищу Сталину, нашей родине и помощи героической Красной Армии в борьбе с немецкими оккупантами.

Секретарь Удмуртского обкома ВКП(б) ЧЕКИНОВ. ИЖЕВСК Секретарю Удмуртского обкома ВКП(б) товарищу ЧЕКИНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Удмуртской Автономной Советской Социалистической Республики, собравшим 41 миллион рублей на строительство танковой колонны «Колхозник Удмуртии», — мой братский привет и благодарность Красной Армии. И. Сталин.

Москва, Кремль, товарищу Сталину

Все причитающееся мне вознаграждение в размере 40.393 руб. 60 копеек за личные изобретательские и рационализаторские нововведения, дающие миллион рублей годовой экономии, передал на создание фонда строительства усовершенствованных боевых средств «Советский изобретатель». Надеюсь на широчайшую поддержку изобретателей и рационализаторов нашей родины.

Начальник бюро изобретений завода Наркомата вооружения где директором тов. Чарский, ЛИФШИЦ Шолом Галелевич.

НАЧАЛЬНИКУ БЮРО ИЗОБРЕТЕНИЙ ЗАВОДА НАРКОМАТА ВООРУЖЕНИЯ Товарищу ЛИФШИЦУ ШОЛОМУ ГАЛЕЛЕВИЧУ

Благодарю Вас, товарищ Лифшиц, за Вашу заботу о Красной Армии. Примите мой привет. И. Сталин.

ЧЕБОКСАРЫ СЕКРЕТАРИУ ЧУВАШСКОГО ОБКОМА ВКП(б) Товарищу ЧАРЫКОВУ

Передайте колхозникам, колхозницам и трактористам Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики, собравшим 31.552.000 рублей на строительство танковых колонн «Колхозник Чувашии» и «Тракторист Чувашии», — мой братский привет и благодарность Красной Армии. И. Сталин.

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, ЧЕРКАССКИЙ РАЙОН, КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН» Колхознику ЛИМАСОВУ Григорию Леонтьевичу

Спасибо Вам, Григорий Леонтьевич, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии. Примите мой привет. И. Сталин.

КАЗАХСКАЯ ССР, АЛМА-АТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ, ИЛИЙСКИЙ РАЙОН, КОЛХОЗ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА Колхознику ГРАНОВУ Григорию Павловичу

Спасибо Вам, Григорий Павлович, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии. Примите мой привет. И. Сталин.

ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, СУЗДАЛЬСКИЙ РАЙОН, ТУРКИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ, КОЛХОЗ «ЕДИНЫЙ ТРУД» Председателю колхоза тов. ХОХОРИНУ Михаилу Ивановичу

Благодарю колхозников колхоза «Единый труд» и лично Вас, Михаил Иванович, за Вашу заботу о Красной Армии. Примите мой привет. И. Сталин.

КОЛХОЗ «ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ», КАЗАЧКИНСКОГО РАЙОНА, САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ Председателю колхоза тов. КУЛИЧЕНКО

Благодарю колхозников колхоза «Путь к социализму» и лично Вас, товарищ Куличенко, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии. Примите мой привет. И. Сталин.

В последний час

3 января наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией МОЗДОК, а также городом МАЛГОБЕК.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ЯНВАРЯ

В течение 2 января наши войска в районе среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои. Наши войска овладели районным центром Дубовское, железнодорожной станцией Ремонтная и районным центром Эльхотово.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенную борьбу с противником. В заводском районе штурмовыми группами выдвинуто несколько вражеских опорных пунктов, в боях за которые уничтожено более 200 гитлеровцев. Северо-западнее Сталинграда наши бойцы вывели немцев на 26 блиндажей и окопов, захватили 3 орудия, 3 миномета, 6 пулеметов, 50 гранат, 500 мн и много патронов. Убито 80 гитлеровцев. Взят пленный. На территории, занятой советскими частями, привели в порядок железнодорожные вагоны с продовольствием. Экипаж самолета взят в плен.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед, овладели населенными пунктами, в том числе районный центр Дубовское и железнодорожную станцию Ремонтная. В Дубовское и на железнодорожной станции Ремонтная захвачены большие трофеи, среди которых танки, артиллерийские и продовольственные склады и разное военное имущество. Захвачено также много грузов. В бою за город Эльхотова советские войска разгромили 60 немецкий моторизованный полк, сформированный в 1942 году, батальон 156 моторизованного полка и другие части и подразделения противника.

Юго-восточнее Нальчика части И-ского соединения обходили и ворвались в занятый противником районный центр Эльхотово. В уличных боях уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. К исходу дня наши части овладели Эль-

Преследуя отступающего врага, наша подвижные отряды истребили до 800 немецких солдат и офицеров, взяли 200 пленных и захватили 6 орудий, много пулеметов, автомашин и другие трофеи.

В районе среднего Дона наши войска продолжали наступление. Н-ская часть, продвигаясь вперед, перерезала дорогу, соединяющую два занятых немцами крупных населенных пункта. Уничтожено свыше 800 вражеских солдат и офицеров. На соседнем участке отражена контратака противника. Подбито и сожжено 16 немецких танков. Наш разведывательный отряд разгромил штаб немецкого полкового командования при отходе группы офицеров и подполковника-командира полка. Захвачены штабные документы.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои. В районе западнее Великие Луки бойцы И-ской части вывели немцев из укрепленных позиций, уничтожили 5 танков и 160 вражеских солдат и офицеров. В районе западнее Ржева бойцы под командованием тов. Ильинского в последствии безраздельно разгромили части и подразделения. В ходе боевых операций уничтожено 49 вражеских танков, в бронемашина и 80 автомашин.

Юго-восточнее Нальчика части И-ского соединения обходили и ворвались в занятый противником районный центр Эльхотово. В уличных боях уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. К исходу дня наши части овладели Эль-

В другом месте наших бойцов атаковали противника и в результате боя вывели рубеж обороны, включая важные объекты. Гитлеровцы потеряли в этом бою убитыми несколько сот солдат и офицеров. Подбито и сожжено 14 танков и бронемашина противника.

В 4-дневных боях с противником партизанские отряды имени Шора и отряда «Смерть немецким оккупантам», действующие в Орловской области, уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров. Отряд курских партизан наступал под откос немецкой воинской эскадры. Разбиты 5 вагонов и паровоз. Многие вагоны и платформы повреждены.

Получено сообщение о кровавых боях восточнее немецко-фашистских мерзавцев в городе Поляна. Только за последние два месяца гитлеровцы замучили до смерти и расстреляли свыше тысячи местных жителей. Немцы устроили в городе и его окрестностях несколько тюрем и концлагерей. Все они переполнены заключенными. Во второй половине декабря немцы фронт в тюрьмы несколько сот человек, в том числе 65 железнодорожников, отказавшихся ехать в гитлеровскую каторгу в Германию. Арестованным грозит смерть казнь. Безжалостно изматывали тюрьмы Иван Доросинский расказал, что немецкие палачи зверски пытают заключенных. Во дворе тюрьмы немцы построили вышки. Каждый день палачи выносят по 5-10 человек. В первых числах декабря в камерах умерло несколько человек.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 3 января наши войска в районе среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенную борьбу с противником. В городе наши штурмовые отряды вывели немцев из нескольких зданий, 11 ДОТов и 15 блиндажей. Уничтожено до роты вражеских солдат. Северо-западнее Сталинграда бойцы И-ской части истребили более 100 гитлеровцев и подбили 3 немецких танка.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска продолжали наступление. Противник, стремясь задержать наступление советских войск, оставляет на выдвинутых рубежах и в населенных пунктах сильные заслоны. Наши бойцы уничтожают вражеские заслоны и успешно продвигаются вперед. На одном участке наши части разгромили остатки румынской пехоты в населенном пункте. На другом участке захвачены И-ской части, преследуя отступающего противника, уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров, 8 орудий, 25 автомашин и захватили свыше 100 пленными.

В районе среднего Дона наши войска, преодолевая сопротивление противника и уничтожая его живую силу и технику,

продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке немецкая пехота и 20 танков контратаковали нашу наступающую часть. Отмечены успехи артиллеристов и бронебойщиков. Было уничтожено 7 вражеских танков. Остальные танки противника отступили. Немцы пехота, оставшая без прикрытия танков, также пыталась отойти, но была вынуждена выдвинуть танкисты и уничтожены. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов и много различного оружия.

На другом участке наши подразделения вывели населенный пункт, захватили 3 самоходных орудия, 25 автомашин и другие трофеи.

На Центральном фронте наши войска вели активные боевые действия. В районе к северу от Великие Луки бойцы, под командованием тов. Дьяконова, овладели сильно укрепленным улом обороны противника. Захвачены пленные и трофеи.

В районе западнее Ржева немецкая пехота контратаковала позиции, обороняемые И-ской частью. Контратака гитлеровцев была отбита. Ответив на посыл по 7 подбитых танков, противник отстал на исходные позиции.

Юго-восточнее Нальчика наши войска продолжали продвигаться вперед. Бойцы И-ской части вывели населенный пункт и захватили 3 немецких танка, 2 бронемашины и 4 орудия. На другом участке разгромлены две роты вражеской пехоты. Захвачены трофеи и пленные.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ЯНВАРЯ

В течение 3 января наши войска в районе среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией МОЗДОК, а также городом МАЛГОБЕК.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенную борьбу с противником. В заводском районе штурмовыми группами выдвинуто несколько вражеских опорных пунктов, в боях за которые уничтожено более 200 гитлеровцев. Северо-западнее Сталинграда наши бойцы вывели немцев на 26 блиндажей и окопов, захватили 3 орудия, 3 миномета, 6 пулеметов, 50 гранат, 500 мн и много патронов. Убито 80 гитлеровцев. Взят пленный. На территории, занятой советскими частями, привели в порядок железнодорожные вагоны с продовольствием. Экипаж самолета взят в плен.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед, овладели населенными пунктами, в том числе районный центр Дубовское и железнодорожную станцию Ремонтная. В Дубовское и на железнодорожной станции Ремонтная захвачены большие трофеи, среди которых танки, артиллерийские и продовольственные склады и разное военное имущество. Захвачено также много грузов. В бою за город Эльхотова советские войска разгромили 60 немецкий моторизованный полк, сформированный в 1942 году, батальон 156 моторизованного полка и другие части и подразделения противника.

Юго-восточнее Нальчика части И-ского соединения обходили и ворвались в занятый противником районный центр Эльхотово. В уличных боях уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. К исходу дня наши части овладели Эль-

В районе среднего Дона наши войска продолжали наступление. Н-ская часть, продвигаясь вперед, перерезала дорогу, соединяющую два занятых немцами крупных населенных пункта. Уничтожено свыше 800 вражеских солдат и офицеров. На соседнем участке отражена контратака противника. Подбито и сожжено 16 немецких танков. Наш разведывательный отряд разгромил штаб немецкого полкового командования при отходе группы офицеров и подполковника-командира полка. Захвачены штабные документы.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои. В районе западнее Великие Луки бойцы И-ской части вывели немцев из укрепленных позиций, уничтожили 5 танков и 160 вражеских солдат и офицеров. В районе западнее Ржева бойцы под командованием тов. Ильинского в последствии безраздельно разгромили части и подразделения. В ходе боевых операций уничтожено 49 вражеских танков, в бронемашина и 80 автомашин.

Юго-восточнее Нальчика части И-ского соединения обходили и ворвались в занятый противником районный центр Эльхотово. В уличных боях уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. К исходу дня наши части овладели Эль-

Немские командиры упорно отрицают факт занятия советскими войсками города Великие Луки. В сводке главных статей Гитлера от 2 января говорится: «Гитлеровский опорный пункт Великие Луки, оказавший упорное сопротивление, отбит непрерывно наступавшими атаками советских».

Немецкий гарнизон в Великие Луки уже не оказывает ни упорного, ни даже пассивного сопротивления. Вот уже три дня, как в этом советском городе нет ни одного вооруженного немца. Немецкий гарнизон, не дожидаясь сложить оружие, полностью потребил. Нашими войсками, занявшими Великие Луки, по превращению в пленников, захвачено 17 танков, 47 орудий, много минометов, до двух десятков самоходных минометов, 186 пулеметов, 400 автомашин, 42 радиостанции, много стрелкового оружия, склады с боеприпасами, продовольствием, интензивными и другим военным имуществом. Учет трофеев продолжается. Комму-кому, а германскому командованию это дополнительно известно. Однако шарлатаны из гитлеровской штаба скрывают правду о судьбе немецкого великодушного гарнизона. Гитлеровцы боятся, что солдаты других вооруженных на советско-германском фронте немецких гарнизонов и опорных пунктов утратят уважение Великие Луки и не пожелают более бесмысленно умирать за злодея Гитлера.

Социальная небрежность о Великие Луки, гитлеровцы еще раз сами себя разоблачают перед всем миром, как бездарнейших людей. На одном слуху на сообразный гитлеровский штаб главной штабы верить нельзя, ибо эти сообщения не стоят и ломаного гроша.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

о награждении Героя Советского Союза гвардии капитана МОЛОДЧЕГО АЛЕКСАНДРА ИГНАТЬЕВИЧА второй медалью «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом, дающее право на получение звания Героя Советского Союза, — наградить Героя Советского Союза гвардии капитана Молодчего Александра Игнатьевича второй медалью «Золотая Звезда», соорудить бронзовый бюст и установить на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 31 декабря 1942 года.

ПРИБИТИЕ В СССР АВСТРАЛИЙСКОГО ПОСЛАНИКА Г. В. СЛЕЙТЕРА

2-го января 1943 г. в г. Кулбасе прибыл чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Австралии в СССР г. Вильям Слейтер.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

Народный Комиссар Обороны вошел в Президиум Верховного Совета СССР о ходатайством о введении знаков отличия «Золотая Звезда» и «Орден Отечественной войны» для личного состава Красной Армии.

За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава, преобразованы:

153 стрелковая дивизия в 87 гвардейскую стрелковую дивизию. Командир дивизии — полковник Наров Андрей Павлович;

1 стрелковая дивизия в 58 гвардейскую стрелковую дивизию. Командир дивизии — генерал-майор Семенов Алексей Иванович. Преобразованным дивизиям вружено гвардейское знамя.

